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DOBA “LOKÁLNÍCH” KONFLIKTŮ
mír a celou řadu jiných věcí. A 
ještě dále na východ Indonésie a 
Malajsko zatím jen politicky zá­
pasí o severní Borneo.

Všechno jsou to konflikty geo- 
politicky lokální. Zeměpisně jsou 
stísněny v přesně vymezených 
oblastech; politicky vznikají ni­
koliv přímo ze světového konflik­
tu mezi západem a východem, 
který by i bez nich mohl existo­
vat v plné síle, nýbrž ze složitých 
iracionálních nenávistí a z jedno­
duché, velmi racionální rozpína­
vosti států druhého a třetího mo­
cenského řádu.

A přece právě na těchto lokál­
ních sporech je dnes možno měřit 
hlavní proudy celé světové poli­
tiky, jejich sílu i směr i smysl. 
Vývoj v arabské oblasti, indické 
i indonéské zodpovídá hlavní 
otázky o americké, sovětské i čín­
ské strategii ve světové politice, 
a současně osvětluje jednu strán­
ku sovětsko-čínského sporu.

Americká politika ve všech 
třech krisových oblastech je jed­
noznačná. Usiluje, aby se napětí 
mezi politickými rivaly zmenšilo, 
aby nepřešlo v otevřené krise a 
krise ve válečné konflikty.

Není to nová politika Spoje­
ných státu. Když holandsko-indo- 
néský spor o Západní Irian hrozil 
rozsáhlým konfliktem, americká 
diplomacie se velkou měrou za­
sloužila o jeho vyřešení.

Americký postup v indicko- 
pakistanském konfliktu je nejiný. 
V posledních týdnech se americ­
ká diplomacie zvlášť usilovně

Pokračování na straně 2.

Zdeněk Šelepa
Na Středním východě je dout­

nající konflikt mezi jednotlivými 
arabskými státy a mezi arabským 
světem a Israelem. V jižní Asii je 
vleklý a nebezpečný spor mezi 
Indií a Pákistánem, spor o Kaš-

a to národní, kulturu.
A tak Cyrillo-Methodějská Jed­

nota organisuje předně osvětovou 
a buditelskou činnost, ale také 
hledí pomáhat hospodářsky. Mo­
ravský rolník potřeboval pomoc 
proti německému živlu podporo­
vanému jednak Vídeňskou byro­
kracií, ale také německým kapi­
tálem. A tak Jednota zasahuje i 
tam a svépomoc v tomto směru 
se rozvinula v rozsáhlou činnost 
zakládáním záložen a spořitelen, 
které později se sjednotily v Cy- 
rillo Methodějskou záložnu.

Čeští poslanci pod vedením Ďa- 
dos Fanderlika a později Žáčka s 
příkladnou trpělivosti počeštova- 
li jedno město po druhém, zatím 
co jiní prosazovali střední školy, 
učitelský ústav, a později i českou 
techniku. Těch několik intelligen- 
tů, kteří vyšli z těchto škol, nebo 
kteří přišli z Čech umísťovali jiní, 
předně pak Dr. Pražák, na růz­
ných klíčových místech veřejné 
správy. A všichni byli činní osvě­
tově.

A byli to Cyrill a Methoděj a 
jejich legenda, která je sjednoco­
vala a udržovala ve svorné spolu­
práci po tolik let pod heslem tak 
dobře zachovaným v známé písni 
“Dědictví otců zachovaj nám pa­
ne!...”

Hřbitově (tam kde dnes stojí 
Stadion) byl hrob, později pře­
nesený na Centrálku, jednoho z 
těchto bojovníků, Františka Su­
šila, s příznačným epitaphem v 
archaické časomíře:

“Dvé krásek spanilých srdci 
mém si oblíbilo Stánek, 
církev i vlast ve mnojích milují 
sestersky se ňádrech, 
každá pul každá, srdce má moje 
celé.”

Jako prefekt Brněnského semi­
náře vychoval generace kněží, 
kteří šli na venkov nejen sloužit 
církvi, ale také budit národ. Je­
stliže v Čechách bylo toto obro­
zení venkova více méně skončeno 
někdy v třicátých letech, Morava 
potřebovala svoje buditele ještě 
dlouho v letech šedesátých. Cy- 
rillo-Methodějské oslavy a léta 
připrav na ně byly vhodnou pří­
ležitostí jednak získat i vyšší du­
chovenstvo k spoluprácí, jednak 
přimět těch několik vzdělanců ve 
městech, aby pomohli organizo­
vat národ po venkově. Bylo tře­
ba vybudovat sít osvětových pra­
covníků, jak bychom je nazvali 
dnes, organizovat buditelskou 
činnost vydávat časopis a “ka­
lendář”, aby malý český venko­
van měl co číst a městský intelli­
gent nezapoměl česky, Bylo tře­
ba vytvořit vědomí jednoty a 
soudržnosti. A tento úkol splnila 
Cyrillo Methodějská Jednota. Již 
svým jménem napovídá, že měla 
za účel spojit a sjednotit všechny 
složky národa na Moravě a přek­
lenout drobné rozdíly v názorech 
tam, kde společným cílem bylo 
obrození. A to se podařilo.

Bylo třeba přesvědčit českého 
intelligenta, že i když vyvrchole­
ním našich dějin bylo Husits- 
ví, jak to uvádí Palacký, My* 
jiné doby slavné minulosti,, X 
hybnou silou byl boj za Y^r < a 
národnost. A hlavně, že tyt „ 
požadavky se nevylučuji, nýbrž 
jsou souběžné. Snad i trochu to­
ho lokálního patriotismu neško­
dilo. Moravským vlastnencům ji­
stě přispělo k sebevědomí, když 
mohli ukázat že první velký 
státní celek českého národa byl 
uskutečněn na Moravě a ne v 
Čechách. Přispěla ostatně i po­
litická situace, která byla na Mo­
ravě poněkud jiná nežli v Če­
chách. Morava byla Popelkou* v 
politickém životě. Blízkost vše­
mocné Vídně a nedostatek české 
intelligence ve městech znesnad­
ňoval práci několika vlastenců. 
Správa skoro všech moravských 
měst byla tehdy ještě německá a 
tak tomu bylo až do počátku to­
hoto století. V okresech byly na 
Moravě pouze t. zv. okresní sil­
niční výbory které měly nepatr­
nou politickou pravomoc. Bylo 
proto třeba daleko více trpělivo­
stí, taktu, diplomacie a houževna­
tosti, ale také svornosti. V boji 
za národ kde šlo o to, být či ne­
být, dovedli Moravští poslanci 
jako Helcelet, Illner nebo Kou­
dela zapomenout na stranické 
rozdíly. Politika byla stále ještě 
ruku v ruce s osvětou a národním 
buditelstvím. Jestliže politikové 
v Čechách v letech šedesátých si 
mohli dovolit pořádání táborů a 
věděli, že se národ “přidá”, na 
Moravě Helcelet, Hanuš, Sušil, 
Bartoš a celá řada drobných bu­
ditelů věděla dobře, že třeba nej­
prve národ najít a proniknout k 
jeho sluchu. Zatím co Neruda 
hřímal ve svých básních “Jen 
dál” a “Moje barva červená a bí­
lá” Sušil a Bartoš sbírali národní 
písně, Křížkovský skládal sbory 
na jejich motivy a Illner organi- 
soval Pěvecká sdružení po Mo­
ravských městech aby ukázal, že 
se intelligence nemusí za venkov­
ský lid stydět, že i on má svoji,

Macmillanova konservati v n í 
vláda nemá na růžích ustláno. V 
obecních volbách šla od porážky 
k porážce, její pokus o přijetí 
Anglie do evropského hospodář­
ského společenství ztroskotal a 
špionážní aféry jsou téměř na dě­
ním pořádku.

Poslední ránu zasadila vládě 
nechutná záležitost, jejímiž hvěz­
dami jsou ministr války John 
Profumo, sovětský vojenský ata­
šé Ivanov a modelka Christine 
Keeler. Podřadnější role v této 
tragikomédii hrají londýnský lé­
kař a dva černoši.

Podle moderního zvyku dávat 
nová jména starým zaměstnáním, 
Christine Keeler se označovala 
za modelku. Mezi její milence 
patřili dva černoši, kteří zatím 
byli odsouzeni do vězení pro po­
kusy zprovodit Ch. Keeler se svě­
ta, a Dr. Ward, znáný anglický 
lékař, který byl zatčen pro vydě­
lávání na prostituci.

MODELKA OTŘÁSÁ BRITSKOU VLÁDOU
BRITSKÝ MINISTR VÁLKY A SOVĚTSKÝ VOJENSKÝ 

ATAŠÉ “HVĚZDAMI” SKANDÁLU

"PIKNIK NA ŠTEFANIKT0WNU"POŘÁDÁ SOKOL TORONTO II. V NEDĚLI DNE 23 ČERVNA, 1963
(jihozápadně od Highway 27 a King - Vaugham Town Line 3 míle jižně od města NOBLETON)

Z významného projevu presi­
denta Kennedyho přinášíme ně­
kolik úryvku ve volném překladu:

“Tento národ byl založen muži 
Vyšlými z různých zemí a různé­
ho prostředí. Byl založen na prin­
cipu, že všichni lidé jsou si rovni 
a že práva všech jsou omezena, 
jestliže práva jediného člověka 
jsou ohrožena.

’’Jsme uprostřed světového zá­
pasu za rozšíření a zachování 
svobody všech, kdo si přejí být 
svobodní a když Američané jsou 
posíláni do Vietnamu a Západ­
ního Berlina, neposíláme pouze 
bělochy.

’’Američtí studenti bez ohledu 
na barvu pleti by tedy rovněž měli 
mít právo navštěvovat veřejné 
školy vlastní volby bez pomoci 
vojenských jednotek.

’’Američtí spotřebitelé bez oh­
ledu na barvu pleti by měli mít 
právo na stejnou obsluhu ve ve­
řejných místnostech, hotelích,

REPUBLIKA KANADA?
V Torontě byla ustavena nová 

politická strana, která se honosně 
jmenuje “stranou Nové Kanady 
a Severoamerické Jednoty”. Tato 
strana konala před několika dny 
v torontském High parku první 
“tábor lidu” za účasti 20 (dvace- 
ti) osob. Předseda strany, Fre^ 
Reiner oznámil, že strana jíž ma 
“několik tuctů” organisovaných 
členů a očekává velký rozmach 
v nejbližší době. Programem 
strany jest začlenění Kanady do 
“Severoamerické vládní sousta­
vy” jako samostatné republiky a 
naprosté zrušení vztahů s Anglií. 
“Nechceme již nadále být lokaji 
nějaké Angličanky”, prohlásil 
předseda Reiner. Strana rovněž 
požaduje znárodnění kanadského 
průmyslu a navázání řádných di­
plomatických styků s vládami 
komunistické Číny a Východního 
Německa.

Profumo, dědic asi 12 milionů 
dolarů a nadějný konservativní 
politik, a sovětsky vojenský atašé 
Ivanov si při svých audiencích u 
Ch. Keeler prakticky podávali 
dveře. Ačkoliv se nezdá, že Pro­
fumo svěřil své velmi čilé milen­
ce státní tajemství, milostný tro­
júhelník, v němž figuruje sovět­
ský vojenský atašé rozhodně ne­
přispívá k bezpečnosti Velké Bri­
tanie.

Profumo není první ministr, 
který se zapletl s modelkou. Ch. 
Keeler není první ženou, která si 
přivydělávala prodáváním lásky. 
Co je na celé věci nechutného je 
skutečnost, že Profumo s počát­
ku popřel intimní vztahy s Ch. 
Keeler v parlamentě a jednání S. 
Keeler. Byla to totiž ona, která 
předala tisku kompromitující do­
pisy a jejíž jedinou snahou je 
vydělat na tragedii svého milen­
ce co možno nejvíc peněz.

THE NEED FOR 
PHYSICAL FITNESS 

. In his recent speech, the Prime 
Minister of Ontario, Hon. John P. 
Robarts, has again stressed the 
need for physical fitness and ex­
pressed his Government’s concern 
with the physical fitness of Ontario's 
youth. It is most encouraging to 
know that the Provincial Govern­
ment recognizes the need for a well 
planned programme in this field and 
is willing to assist in carrying out 
the needed measures.

Based on experience with our 
Sokol Gymnastic Organization, wé 
believe that to attain a broad base 
for a truly nation-wide physical 
education, all children should take 
part in a systematic, purposeful and 
regular physical fitness programme 
based on scientific findings to de­
velop in them all the desirable 
physical as well as moral, mental, 
emotional and social attributes to 
harmonize into a balanced person­
ality. Such a programme of basic 
physical fitness will develop a need 
of and desire for physical activities 
which will continue through the 
adult age.

This makes good economic sense 
as well. A well organized and 
properly conducted programme of 
basic physical fitness tailored to 
the needs and abilities of particu­
lar age groups will improve the 
Nation's health and working ability 
thus saving millions of Dollars now 
spent on medical care.

For over 100 years now the Sokol 
Organization has carried out its 
programme of physical fitness with 
great success true to its motto: 
“Through Physical Fitness to Moral 
Maturity”.

Would it not make good sense 
to base the Ontario Physical Fitness 
Programme on this well proven 
Sokol system of Physical Fitness?

JAN WALDAUF

Historické badání objevilo mno 
ho nového za posledních sto 
let a nálezy archelogické osvět­
lily dobu Cyrilla a Methoděje 
natolik, že dnes se již nemusíme 
dohadovat, ale spíše víme, co se 
tehdy před jedenácti sty lety 
dálo. To všechno zajímá, ovšem, 
historika devátého století. Chtěl 
bych se však vrátit pouhých sto 
let do minulosti naší vlasti a 
zopakovat si jaké nové plody 
přinesla legenda o Cyrillu a 
Methodějovi tehdy se probou­
zejícímu národu. I když tehdejší 
historikové věděli daleko méně 
nežli víme dnes a i když snad 
mnohé dohady byly nepřesné a 
uchylovaly se od skutečné prav­
dy, kterou známe dnes, vliv oné 
myšlenky Cyrillo - Methodějské 
byl daleko větší nežli kdy jindy 
a jí vděčíme za pozdější vývoj 
našich dějin koncem minulého a 
počátkem tohoto století.
Rok osmnáct set šedesát tři spa­
dá právě do doby, kdy po Bachově 
absolutismu začíná svítat. Jestli­
že Smetanova Libuše zpívá v le­
tech osmdesátých v plném for- 
tissimu na jevišti Pražského 
Národního Divadla: „český ná­
rod neskoná... ” v letech šedesá- 
s . zpívali ještě nesměle a v 

pianissimu v Národních Besedách 
sentimentální přání „Kde domov 
můj,...” I když český živel pře­
konal svoji existenční krisi, česká 
intelligence byla ještě jenom ve­
lice tenkou vrstvou národa a v 
Cechách bylo jen několik a na 
Moravě jen jedno české gymnasi­
um. (v Brně, které se zvalo “Slo­
vanským”). Byla to doba, kdy 
jsme se snažili dokázat světu 
nejen že žijeme, ale že nejsme 
jenom „národem domovníků” a 
že máme stejně slavnou minu­
lost a stejné právo na slunce, jako 
kdokoliv jiný.

Hanka přispěl svými falsifikáty 
rukopisů Královodvorekého a 
zvláště Zelenohorského k vybudo 
vání našeho národního sebevědo­
mí. Byla to „pia fraus” ale splnila 
svoje poslání a dobyla nám tehdy 
respektu. Věřili jsme že jsme byli 
velikým slavným kulturním náro­
dem dávno před Němci a potřebo 
vali jsme stejně zdůraznit, že jsme 
byli pokřtěni dříve, nežli velká 
část Německa a to bez jejich po­
moci a přispění. „Byli jsme před 
Rakouskem a budeme i po něm,” 
řekl opožděně Palacký, zklamán 
nerozhodným a slabým Františ­
kem Josefem. Platilo to vsak stej­
ně v letech šedesátých.

A tu nám přispěla Cyrillo Met­
hodějská legenda o Slovanských 
věrozvěstěch, kteří přišli z Výcho­
du („Ex Oriente Lux!”), a ne z 
Německa.

Dnes si neuvědomujeme, že náš 
národ byl tehdy rozdvojen nebe­
zpečně. Intelligence hlavně v Pra­
ze a v Čechách byla silně antikle- 
rikální a český živel městský čas­
to také. Havlíčkův „K ř e s t 
Sv. Vladimíra” vyjadřuje dobře 
toto stanovisko, podporované poz­
ději i vlivepi německého a Víden­
ského „looss von Rom”. Církev 
byla, pochopitelně, věrnou služe­
bnicí Habsburků s nimiž měla 
svůj „spolek trůnu a oltáře a vyš­
ší hierarchie, většinou rekrutova­
ná z němeké, nebo německy cítí­
cí šlechty neměla mnoho pocho­
pení pro touhy toho malého čes­
kého člověka, příslušníka „selské­
ho stavu”.

A tím více tomu bylo na Mora­
vě, kde venkov byl silně věřící a 
kde nejenom církev, ale předev­
ším venkovští kněží, měli velký 
vliv. A právě toto drobné ducha- 
venstvo hledalo sblížení s lidem, 
hledalo pro ně novou ideu, která 
hy spojila nacionalism s nábožen 
stvím. V Brně na Městském

restauracích divadlech a obcho­
dech, aniž by byli nuceni demon­
strovat v ulicích a všichni Ame­
ričané bez ohledu na barvu pleti 
by měli mít právo volit bez stra­
chu z následků.

’’Řečeno stručně, každý Ame­
ričan by měl mít právo těšit se z 
výsady amerického občanství bez 
ohledu na původ a barvu pleti. 
Ale tak tomu není.

”Sto let odkladu uplynulo ode 
dne, kdy president Lincoln osvo­
bodil otroky, ale jejich dědici a 
vnukové dosud nejsou plně svo­
bodní. Dosud nejsou osvobozeni 
z okovů nespravedlnosti. Dosud 
nejsou svobodni od sociálního a 
hospodářského útisku a tento ná- 

se vším, co slibuje a nač 
muže být hrdý, nebude skutečně 
svobodný, dokud všichni jeho ob­
čané nebudou svobodní.

’’Nadešel čas, aby tento národ 
splnil svůj slib.”

ALKOHOLIČKY KRYSY
Někdo by měl napsat báseň o 

přínosu zvířat lidskému pokroku. 
Ne, že by to byl přínos dobrovol­
ný. Všecko, co zvířata od člově­
ka asi žádají, je, aby se odstěho­
val na měsíc a — zůstal tam.

Různá zvířata, jak známo, jsou 
používána při experimentech s 
různými léčivými i ničivými pro­
středky. V poslední době, na pří­
klad, učíme myši a krysy kouřit, 
abychom zjistili blahodárné účin­
ky nikotinu. Všeobecný závěr je, 
že myším kouření nesvědčí.

Potěšeni tímto výsledkem, roz­
hodli jsme se pokřivovat krysí 
morálku alkoholem. Experimenty 
ukazují, že krysy v podstatě dá­
vají přednost vodě, alespoň q ^■- ^e rk si ^o“ * £ 
« ? £nech Jsou 2 nich úplné 

alkoholičky. Na podkladě těchto 
pokusů věda soudí, že alkoholis­
mus je výsledkem hlubokých bio­
chemických změn v centrálním 
nervovém systému. Lze předpo­
kládat, že opilé krysy s tímto ná­
lezem souhlasí.
VÍTE ŽE. . .

Studie provedené členy fakulty 
university Západního Ontaria v 
London, Ont. naznačují, že kou­
ření žen má za následek velký 
počet předčasných porodů.

CYRILLO-METHODĚJSKÁ TRADICE A NAŠE 
OSVOBOZENÍ
Dr. V. Fanderlik
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FINANČNÁ KRÍZA SPOJENÝCH NÁRODOV
Ján Papánek

Sovietský sväz vie vyvolávať a 
vyvoláva medzinárodné krizy vo 
všetkých oboroch ľudského denia, 
podľa toho ako a kedy sa mu to 
'hodí do propagačných a politic­
kých plánov výboja. Raz sa tak 
deje na pôde Spojených národov 
a inokedy zasa mimo ne.

Jednou z takýchto situácii je 
už delšiu dobu trvajúca finančná 
kriza Spojených národov, ktorá 
v dôsledku sovietského neplatenia 
príspevkov vyvrcholuje. Spojené 
národy totiž už viac ako pred 
desať rokami urobily veľkú chy­
bu. že pri politických mierových 
akciach v rôznych končinách sve­
ta — ako na Korei — začaly ich 
financovanie oddělovat’ od riad­
neho rozpočtu i keď Charta Spo­
jených národov je v článku 17 
jasná v tom, že náklady spojené 
s ich činnosťou majú byť hradené 
všetkými členmi. Rozhodovanie 
je v moci Valného shromážděnia. 
Tento názor prevážnej väčšiny 
členov Spojených národov potvr­
dil minulého roku aj Medzinárod­
ný súd v Haagu.

Soviety však toto stanovisko 
prevážnej väčšiny členov a posu­
dok súdu odopierajú uznať a od­
mietajú platiť vyrúbený im člen­
ský príspevok. Samozrejme, ostat­
ní komunisti ich následujú, a 
okrem toho je rad ďalších členov, 
ktorí odopierajú prispievať, hlav­
ne na palestínsku akciu a zásah 
v Kongu. Medzi nimi je aj Fran­
cia.

Finančnej katastrofe sa dosiaľ 
predišlo tým. že Spojené štáty 
platily a platia viac ako im 
je vyrúbené a okrem toho Spoje­
né národy vipísaly $ 200 milio 
nov pôžičku. I z týchto dve sto 
miliónov sa Spojené štáty zavia- 
zaly upísat polovicu ak ostatní 
členovia upíšu druhú polovicu. 
Bohužiaľ dlhopisy sa len pomaly 
predávajú. Kriza tým vyvrcholu­
je a preto muselo byť svolané 
zvláštne zasadanie Valného shro- 
máždenia, aby problém vyriešilo. 
V tomto zvláštnom zasadaní však 
Soviety minulého týždňa přehlá­
sily, že, naviac, prestanú financo­
vať aj niektoré položky riadneho 
rozpočtu.

Soviety a ich sateliti sa snažia 
presadiť názor, že sa jedná o poli­
tické a nie finančné problémy, o 
kterých môže rozhodovať jedine 
Bezpečnostná rada. Keby bol ten­
to názor prijatý, by to znamena­
lo, že Soviety vetom v Bezpeč­
nostnej rade by rozhodovali o 
všetkých finančných položkách 
politického raza i keby sa ostat­
ných sto desať člonov jednohla­
sne postavilo proti tomu. V mi­
nulosti sa Sovietský sväz snažil 
všetkými možnými spôsoby hatiť 
činnosť Spojených národov, ale 
neuspel. Teraz nastupuje cestu 
ich finančného zaškrtenia.

Situácia je sťažená tým, že 
vedľa Francie, že celý rad ma- 
lých-najmä nových štátov-tiež 
odopiera tieto politické agcie fi­
nancovať, ačkoľvek za ne hlasuje. 
Odôvodňuje sa to tým. že majú 
byť financované hospodársky po­

kročilými zemiami, ktoré zbohat­
ly z kolonií.

Vyriešenie krizy nebude snad­
né. Toto Valné shromáždenie je 
složené skoro výlučne len z di­
plomatických zástupcov v New 
Yorku, ktorí nemôžu na mieste 
rozhodovať, musia dostávať stále 
inštrukcie a názory vlád nie sú 
vyhranené. Mnohé vlády budú za 
svoj hlas požadovať, aby niekto 
iný ich členský príspevok uhradil- 
čili Spojené štáty a slobodná časť 
Európy.

Spojené národy majú veľmi 
silnú zbraň v článku 19 Charty, 
podľa ktorého štát, ktorý dlhuje 
viac ako dvojročné príspevky 
stratí právo hlasovať. V tejto si­
tuácii bola len pred pár dňami 
Haiti, ale článok nebol uplatnený, 
ačkoľvek sa mnoho hovorilo, že 
sa tak stane, aby bol vytvorený 
precedent. Soviety budú o niekoľ­
ko mesiacov v stejnej situácii, ale 
zákulisnými intrikami docielujú, 
že mnohé štátty nebudú chcet za 
tieto sankcie hlasovať. Západ, bo­
hužiaľ, už hladá kompromisy a 
svoju pozíciu len oslabuje. Tu by 
bola jedinečná príležitosť soviet- 
ské snahy o rozklad Spojených 
národov zastaviť.

DOBA "LOKÁLNÍCH"
KONFLIKTŮ

(Dokončení se strany 1.) 
snažila, aby indicko-pakistanská 
jednání o Kašmíru pokračovala 
intensivněji a cílevědoměji než 
dříve, a navrhla oběma zemím, 
aby použily mezinárodní media- 
ce, Indie už vyslovila souhlas a 
není vyloučeno, že i Pakistan 
přijme zásadu zprostředkování.

A konečně americká politika na 
Středním východe jde toutéž ce­
stou. Není třeba detailů — před 
několika málo dny president Ken­
nedy na tiskové konferenci pro­
hlásil, že kdyby na Středním vý­
chodě mělo dojít.ke konfliktu ne­
bo kdyby jen rostly přípravy na 
konflikt, celá váha americké po­
litiky by byla použita proti agre­
sorovi. V téže době v americkém 
senátě byl podán návrh resolute, 
který opět vyjadřuje americký- 
zájem, aby napět! mezi arabský­
mi státy a mezi Araby a Israelem 
bylo utlumeno.

Nebylo by rozumné tvrdit, že 
ve všech těchto případech ame­
rická politika je vedena výhrad­
ně obecným zájmem o světový 
mír. a že nic víc v ni není než 
tento ideál. Je to také a předev­
ším realistická politika, která sle­
duje zájmy americké a západní 
vůbec.

Pohled na komunistický postup 
v arabské, indické a indonéské 
oblasti dává obrazu ještě ostřejší 
obrysy. Když indonésko-holand- 
ský spor o západní Irian dosáhl 
vrcholu, Indonésie byla ve svých 
výbojích podporována zejména 
Moskvou, sovětskou politikou i 
zbraněmi ze sovětského bloku. 
Nyní zejména Peking tlačí indo- 
néského Sukarna do otevřeného 
konfliktu s Malajskem.

Ve sporu Indie s Pákistánem

DESATERO PENSISTŮ
Život začíná odchodem do pense

Různé instituce, zabývající se 
psychologickými potížemi pensi- 
stů, vypracovaly toto “desatero”:

1. Pamatuj, že odchod do vý­
služby je začátkem nového 
života 1

2. Udržuj fysickou a duchovní 
zdatnost 1

o. Pečuj o svůj vzhled!
4. Pamatuj, že tvůj odchod do 

pense znamená vice práce a 
méně peněz a času pro tvoji 
ženu 1

5, Žij v mezích svých prostřed­
ků 1

6. Plánuj, co budeš dělat zí­
tra 1

7. Nežij v minulosti!
8. Žij střídmě 1
9. Nyní máš čas na věci, na něž 

jsi neměl nikdy čas - navaž 
nová přátelství, hledej nové 
zájmy 1

10. Nepřekážej svým přátelům, 
jichž čas odpočinku ještě ne­
přišel 1

Pensisté mezi námi mají skvě­
lou příležitost přiložit ruku k dilu 
v našich krajanských organiza­
cích. Doufáme, že ji použijí. Pro­
spěje to jim a nám všem.

POSLOUCHÁTE VYSÍLÁNÍ 
HLASU AMERIKY?

Hlas Ameriky je rozhlasovou 
stanicí informační služby americ­
ké vlády, USIA. Vysílá denně do 
celého světa v nejrůznějších ja­
zycích, mezi jinými anglicky, ru­
sky a česky i slovensky. Vysílání 
Hlasu Ameriky do Českosloven­
ska je možno poslouchat na krát­
kých vlnách prakticky na všech 
kontinentech a to buď přímo z 
Washingtonu nebo prostřednict­
vím retranslačních stanic v Evro­
pě a v Africe. Česky a slovensky 
vysílá Hlas Ameriky každý den 
včetně soboty a neděle čtyřikrát. 
První ranní vysílání je od 04:30 
do 04:45 GMT (v Československu 
vždy o hodinu víc) na krátkých 
vlnách v pásmech 31, 41, 49 me­
trů a na střední vlně 251 metr.

Druhé ranní vysílání je od 5 :30 
do 05:45 GMT na krátkých vlnách 
v pásmech 31, 41 a 49 metrů.

Třetí, denní vysílání je od 
20:30 do 21:00 GMT na krátkých 
vlnách v pásmech 16, 19. 25, 31 a 
49 metrů.

Čvrté, noční vysílání je od 22:00 
do 22 :30 GMT (tedy o půl hodi­
ny dříve než dosud) na krátkých 
vlnách v pásmech 13, 16, 19. 25, 
31 a 49 metrů... Ve všech přípa-

VEČER KULTURNÍ VZÁJEMNOSTI V OTTAWĚ kartografii. Posluchačům před­
nášky byly předloženy četné ma­
py z dnešního Československa. 
Pozornosti se těšil nový Atlas 
podnebí, dobře známý na západ­
ních učilištích. Používá se ho na 
př. v kursech vyšší klimatologie 
v Tennessee. Český zeměpis se 
osamostatnil jazykově, neboť jsou 
tu dnes vlastní výrazy i pro od­
borné pojmy, jež se v jiných ja­
zycích dosud opírají o latinu nebo 
o řečtinu.

Je však mnoho stinných strá­
nek, a jejich výpočet, jak Dr. Še­
bor uvedl, zdaleka nemůže být 
úplný. Jednou z nich je směšová­
ní politické ideologie s vědou, a 
českoslovenští zeměpisci, pokud 
mohou, si stěžuji. Opakuje se jim 
často, že Marx i Lenin byli sami 
vynikající geografové, ba dokon­
ce zakladateli nových směru ze- 
měvědy. Neustálé opakovaní poli­
tických sentenci vede doma k 
skrytému odporu proti všemu, co 
je ruské, byť i šlo o výsledky so- 
větského zeměpisného badaní, 
které se přijímají na západě.

Vážnější věc je introspektivni 
povaha československého zeměpi­

su. Čeští a slovenští geografové 
jsou přísně vázáni na vlastni stát­
ní území. První oficiální exkurse 
do Sovětského svazu se konala 
teprve roku 1958, v době, kdy 
stovky amerických občanů na 
soukromých cestách do Ruska se 
směly pohybovat v zemi Sovětů 
s relativní svobodou. Výzkumné 
cesty, kdysi populární, ať za Ra­
kouska či za J. republiky, jsou věc 
neznámá. Bohužel jen pro česko­
slovenské zeměpisce. Jejich polští 
kolegové požívají nesrovnatelně 
vyšší svobody. Před několika léty 
přednášel v Praze polský geograf 
Dr. Stanislav Siedlecký o výzku­
mu Arktidy, za účasti 80 polských 
vědců a 400 polských námořníku, 
a čeští posluchači tehdejší před­
nášky se netajili projevy trpkosti.

Dr. Šebor přečetl výňatky ze 
současné české zeměpisné litera­
tury, kterou dal k nahlédnutí 
účastníkům večera, a z nichž jsou 
patrny přímé ši skryté stížnosti, 
které unikly censorově peru. Jsou 
to stížnosti na nedostatek infor­
maci z vládních míst, kterých 
češti geografové potřebuji, mají-

li se pouštět do badání ve speciál­
ních oborech. Stává se, že cizí 
prameny o těchže věcech referují 
otevřeně.

V rozpravě se hovořilo o dne- 
šnim správním rozděleni republi­
ky a o obou krajských reformách, 
jež bez pochyby po technické 
stránce přinesly zjednodušeni. 
Posluchačům přednášky bylo vsak 
zřejmé, že dnešní krajské zřízení 
v Československu má především 
povahu politickou a nikoli admi­
nistrativně a hospodářsky výhod­
nou. Nové kraje totiž zdůrazňuji 
prvky průmyslové, potlačujíce 
někdejší zemědělskou jednotu 
oblastí.

Dr. Melezin promluvil o pojmu 
reality v zeměpise. Profesor Jerzy 
Zaborski podal nástin prehistorie 
středoevropských sidlisť s ukáz­
kami vlastnich skizz a diagramu.

Večer se protáhl téměř do půl­
noci a referáty byly vyslechnuty 
se zájmem. Hodinová přestávka 
poskytla návštěvníkům příležitost 
k navázáni či k obnoveni osob­
ních styku — a přátelství.

dech uvádíme greenwichský čas, 
který nutno přepočítat na místní 
čas. V Československu se k to­
muto času připočítává jedna ho­
dina a výsledek je mistní, středo­
evropský- čas.

V každém vysílání jsou nejdří­
ve podrobné zprávy ze světa a ze 
Spojených států. Po zprávách je 
zpravidla komentář k mezinárod­
ní situaci a po něm pravidelná 
hlídka: náboženská, zemědělská, 
dělnická, národohospodářská, o 
Češích a Slovácich ve svobodném 
světě, pro mládež. “Taková je 
Amerika” atd. Posluchači mohou 
psát o poslechu na tuto adresu: 
Voice of America, Czechoslovak 
Service. Washington 25. D. C., 
USA. Na tuto adresu si můžete 
také dopsat o různé publikace, 
které se posilají zdarma do celé­
ho světa: Podrobný- program vy­
sílání v různých jazycích, infor­
mační brožury atd. Voa

OBRAZ PLANETY MERCUR
Radarové paprsky byly úspě­

šně odraženy od planety Mercury 
vzdálené 60.5 milionů mil od ze­
mě. Vědci v Pasadena, Calif, oz­
námili, že zpáteční cesta radaro­
vých paprsků na tuto nejmenší 
planetu našeho slunečního systé­
mu trvala pouhých 11 minut.

Ottawské odbočky Českoslo­
venského národního sdružení v 
Kanadě a Polského ústavu pro 
vědy v Americe (Polski Instytut 
Naukowy w Ameryce) uspořáda­
ly v pondělí dne 3. června 1963 
večer společnou schůzi za před­
sednictví prof. Dr. Bogdana Zá­
horského, ředitele Zeměpisného 
ústavu university- v Ottawě.

Na pořadu byly tři aktuality z 
oborů zeměpisných. Řečníky- byli 
Dr. Miloš Šebor, profesor fysic­
kého zeměpisu a senior státního 
plánování v Tennessee; Dr. Abra­
ham Melezin, profesor zeměpisu 
na kolleji v Trentonu (New Jer­
sey), a Dr. Jerzy- Zaborski, pro­
fesor zeměpisu na státní univer­
sitě v Arizoně. Tito slovanští 
geografové se sešli tentýž týden 
na universitě v Ottawě, projed­
návajíce věci akademické povahy, 
česko-polského večera se též zú­
častnil Dr. Roman Gajda a pani 
Jiřina Mizerovská, oba ze země­
pisného oddělení kanadského fe­
derálního ministerstva hornictví

a technického výzkumu.
Dr. Šebor uvedl svoji předná­

šku česky a polský. Promluvil na 
théma “Dnešní stav zeměpisné 
vědy v Československu a její his­
torický- základ.” Nastínil vývoj 
české geograife od vzniku v 15. 
století k rozvoji v 19. století a za 
I. republiky, a probral pak sou­
časnou situaci. Přednáška měla 
obsah nepolitický. Dr. Šebor však 
rozlišoval “světla a stíny” po 
stránce odborné a technické. 
Uvedl, že na straně kladli je dne­
šní praktický- charakter zeměpi­
sných věd, jež přispívají jako 
nikdy předtím k výzkumu státní­
ho území, k zhodnocení a využití 
přírodního bohatství republiky, a 
k oblastnímu plánování. Na roz­
díl od dřívějška je dnešní česko­
slovenský zeměpis soustředěnou 
organisací, jejíž linie je po vědec­
ké stránce vzestupná. Pozoruhod­
ných výsledků bylo docíleno v 
geomorfologii novou klasifikací 
povrchových forem, ve speleolo- 
gii, v zeměpise rostlinstva a v

ČÁP U PRŮDKŮ
ČÁP přišel do rodiny Věry a 

Ládi Prudká a přinesl chlapečka, 
který byl pojmenován Karel. Bla­
hopřejeme !

vat a prohlubovat.” Zmínil se 
také o nepokojích, k nimž posled­
ní dobou v některých městech 
došlo a nabádal obyvatelstvo, aby 
se vzdalo svých předsudku a ob­
novilo důvěru v právo a svobody, 
na kterých je americká společnost 
vybudována.

Před krátkou dobou poslal Ken­
nedy do oblasti státu Alabamy, 
kde výtržnosti proti černochům 
začaly, jednotky federálni armá­
dy. Dal tím najevo, že nehodlá 
další výtržnosti trpět. Ale po pro­
jevu sily, přišel teď president 
přesvědčovat. A je zajimavé, že 
zjitřenou náladu, která v těchto 
oblastech ještě trvá, dostalo se 
presidentovi nadšeného uvitáni 
obyvatelstva.

Prostí lidé vítali Kennedyho 
tak spontáně, že mnozí vyjadřuji 
naději, že se podaří vážnou vni­
tropolitickou krisi, která vznikla 
na americkém Jihu, vyřešit smir- 
ně a bez nových vážných výtrž- 
hostí. President, federálni vláda 
a soudy se snaží, aby Jih co nej- 
dřive pochopil, že přirozený- vý­
voj naprostého zrovnoprávnění 
černochů nelze zastavit, a že v 
demokracii nemohou některé 
oblasti natrvalo upírat všechna 
ústavně zaručená občanská a lid­
ská práva.

President přednesl tedy celou 
otázku na americkém Jihu osob­
ně. Jak pevně je rozhodnut po­
kračovat v politice tak zvané in- 
tegiyi.ee je patrno i z toho, že se 
neobával zdůraznit své nesmlou­
vavé osobní a politické stanovi­
sko právě v oblastech, které tra­
dičně volí demokratickou stranu. 
Ale stejně jako desítkám milio­
nům amerických občanů jde pre­
sidentovi v řešení černošského 
problému na americkém Jihu o 

otázku zásadní.

Americký President Kennedy 
použil příležitosti oslav energi- 
tického kombinátu řeky Tennes­
see k tomu, aby se pokusil řešit 
na místě hlavni americký vnitro­
politický problém současné doby, 
otázku rovných práv černošského 
obyvatelstva na americkém jihu.

Z historie je známo, jak tuhý 
život máji lidské předsudky. A 
Amerika, stejné jako každý jiný 
národ, nese na svých bedrech 
břímě svých bývalých hříchů. 
Černošský problém na americkém 
Jihu je o to složitější, že část 
obyvatelstva se doslova ještě ne­
smířila s tím, že před sto lety pro­
hrál Jih občanskou válku, a že 
bývalá aristokratickoagrární spo­
lečnost musí přijmout zákony dy­
namického rozvoje na americkém 
Severu, Východu a Západu. Čer­
nošská otázka je proto na Jihu 
jen součástí tohoto neskonale bo­
lestného přerodu, který- vytváří 
pro ostatní část americké Unie 
obtížné problémy politické, so­
ciální a psychologické. Část již­
ního obyvatelstva se totiž obává, 
že ustoupi-li v otázce černochů, 
zpečetí tím nadobro definitivní 
rozpad celé tradiční společenské 
struktury.
Ale President Kennedy mluvil za 
svého zájezdu na Jih zcela zřetel­
ně. Opětovně zdůraznil, že že pod­
statou aristokracie nejsou politic­
ké a společenské výsady, ale vzdě­
lání. Na universitě v Náshvillu ve 
státě Tennessee, kde nedávno 
došlo k výtržnostem zdůraznil, 
že podstatou amerického^, ústav­
ního života jsou nezadatelná prá­
va každého občana, bez rozdílu 
náboženství a rasy. “Americký 
právní řád, řekl president, je cen­
ným dědictvím svobodných lidí, 
a je proto povinností každého ob­
čana tyto svobodné řády udržo-

KENNEDY NA JIHU

Moskva a Peking postupují sice 
samostatně, ale týmž směrem. 
Moskva si jasně spočítala, že do­
dávka sovětským m i g ů Indii 
vzruší nejen Peking, ale také 
Pakistan a pakistanské obavy, že 
by migů mohlo být použito v 
konfliktu o Kašmír. Peking bě­
hem své agrese proti Indii podcp- 
sal dohodu se západně orientova­
ným Pákistánem a jasně si uvě­
domoval, že tak podstatně zvýší 
indicko-pakistanské napětí.

Ze středního východu přichá­
zej! zprávy, že sovětské dodávky 
zbrani do arabských zemí pokra­
čuji i dnes, kdy Moskva jinak 
ostře kritisuje arabský postup 
proti domácím komunistům a ne­
skrývá své roztrpčení nad pana- 
rabskými snahami — ale Moskva 
vyzbrojuje arabské země protože 
věří může zvýšit napětí a přivodit 
konflikty mezi Spojenou arabskou 
republikou, a sousedkou Arábii 
Jordánském, i mezi Araby a Is- 
raelem.

Celá tato politika je ve skuteč­
nosti přiznáním komunistické sla­
bosti, a výsledkem pocitů méně- 
cennosti. Jako by za ní byl sku­
tečně pocit, že komunismus ne­
může ve světě dál jinak než po­
moci konfliktů, že nemá čím sou­
těžit, že nemůže růst z vlastní 
síly, ale jen ze slabostí jiných.

Čínský i sovětský režim postu­
pují sice odděleně, ale stejně — a 
spor je tu jen o moc a vliv. Není 
hlavni otázka, jak nejlíp prosadit 
zájmy mezinárodního komunismu 
na Středním východě, na asijské 
pevnině nebo v souostroví jiho- 
východní Asie, nýbrž zda Mosk­
va, nebo zda Peking, bude mo­
censky těžit ze srážek jiných ze­
mí.

tegiyi.ee


Dámsky odbor, ČSNS v Toron­
tě si vzal za svůj zvláštní úkol 
uspořádat každoročně vzpomínku 
na Dr. Miladu Horákovou, jejíž 
jméno se stalo symbolem odporu 
národa proti komunismu. Letošní 
večer pořádaný ve středu 12. 
června v sokolovně na Dupont St. 
byl nevšední manifestací. Opět se 
ukázalo, že při vzpomínkách na 
oběti násilí a bezpráví páchaného 
na našem národě doma jsme si 
nejblíže. Bylo by si jen přát, aby 
takové, vědomí sounáležitosti by­
lo trvalé a abychom tak byli hod­
ni těch, které si připomínáme. 
Pořadatelé měli štastný výběr v 
osobě řečníka, jenž se neobyčej­
nou mírou zasloužil o úspěch ve­
čera. Byl jim br. Jaromír Zástěra 
z Chicaga, který měl vskutku 
mnoho říci, protože zná více než 
kdo jiný z nás poměry na té ztra­
cené frontě, kterou jsou komu­
nistická vězeni v Československu. 
Uvedl svůj projev verši básníka 
Ortena podávajícími obrazy lid­
ské situace úzkosti a beznaděje. 
Řečník vsak podotkl, že právě v 
okamžicích nejhlubší tmy jitřen­
ka nové naděje vysvitne a absurd­

nost situace dostane nový smysl. 
Silné, krásné duše jako byla Mi­
lada Horáková nemohou býti pře­
moženy a jejich oběť nemůže být 
nadarmo. Druhá část Zástěrová 
projevu byla vyplněna jeho osob­
ními zkušenostmi z 13 letého po­
bytu ve vězeni. Posluchači sledo­
vali rečníka se zatajeným dechem. 
Velká část jeho úspěchu spočíva­
la i ve formě podání příběhů. Ne­
bylo tam ani stopy zatrpklosti, 
ani pomstychtivosti i když vyprá­
věl zkušenost, jak se setkal se 
svým bývalým trýznitelem jako 
spoluvězněm. To byl příklad iro­
nie osudu, který si divně zahrál 
s mnohými komunistickými pře­
dáky. Umělecký pořad večera vy­
plnila paní Haisová recitací básně 
z Nerudovy sbírky “Hřbitovní 
kvítí”, dále paní Štalmachová pě­
veckým sólem. Sbor baptistické­
ho kostela pod řízením B. Račin- 
ského zazpíval dvě duchovní pí­
sně. Program řídila předsedkyně 
Dámskeho odboru R. Petříčková. 
Řečníkovi poděkovala za jeho 
návštěvu a projev E. Vieznerová. 
Velice potěšující 'byla četná náv­
štěva.

VOLEBNÍ GULÁŠ
dislav Mňačko řekl doslova: “Je­
ště do nedávna řídil osudy naši 
kultury' nevážný, člověk, kterého 
jen období kultu osobnosti mohlo 
vynést do čela dlouholetého ideo­
logického znásilňování a hnití, a 
jen nechuť k nápravě ho pone­
chávala ve funkci i po XXII. 
sjezdu (listopad 1961) KSSS. S 
temperamentem jemu vlastním 
přednesl svého času na nejvyšších 
fórech dva neblahé dokumenty, 
jaké v našich novodobých ději­
nách vyšly... “Mňačko bohužel 
nejmenoval, řekl jen to, že se 
jedná o nebožtíka a že v tomto 
případě pořekadlo “o mrtvých jen 
dobře” neplatí. Zmínil se rovněž 
o procesu Slánský-Clementis (zde 
byl poprvé v takové souvislosti 
jmenován Slánský, zatím to byl 
jen Clementis) v jehož souvislo­
sti řekl: ‘‘Mrtvé už nikdo nevz­
křísí a bitým už nikdo neofouká 
skoro zacelené rány... “K tomu 
je třeba podotknout, že ani Slán­
skému ani Clementisovi se zatím 
nedostalo oficielní posmrtné re­
habilitace.

Rehabilitovaný Laco Novomc- 
ský, který je nyní členem ústřed­
ního výboru ve svém dojemném 
a emocionálním projevu mimo ji­
né řekl: “Tragika věcí není v tom 
anebo jen v tom, že jeden více, 
druhý méně, uvěřil lži a přijal jí. 
Tragika věci je v tom, a zejména 
v našem publicistickém případě- 
myslím-především v tom, že jsme 
o této lži přesvědčali našeho čte­
náře, že jsme mátli a pomátli 
celou generaci, která stoji za obla­
ky této síně rozpačitá, bezradná, 
zbavena jistoty a bez půdy pod 
nohama... “Nemyslím, že bylo 
kdy v minulosti řečeno v komu­
nistickém státě pravdivějších a 
přesvědčivějších slov.

Někteří ze sjezdových řečníků 
vzali také v obhajobu Škvorecké- 
ho zakázaný román Zbabělci, 
který byl v r. 1958 prohlášen za 
vrchol revizionosimu. Bylo rovněž 
řečeno, že ti kteří tento román 
nejvíc odsuzovali jej většinou 
ani nečetli.

Celková analýza všech sjezdo­
vých projevů núti k závěru, že 
spisovatelé se nedají tentokrát 
tak snadno zakřiknout jak se dali 
v létech 1957-58. V Českosloven­
sku svitá...

RESOLUCE ČESKOSLOVENSKÉHO NÁRODNÍHO
SDRUŽENI V KANADĚ

Československé Národní Sdru­
žení v Kanadě schválilo na svém 
patnáctém sjezdu v Montreale, ve 
dnech 6. a 7. dubna 1963, tyto 
resoluce:

Pozdravujeme všechny občany 
dobré vůle ve staré vlasti a všech­
ny své spoluobčany v nové vlasti 
v Kanadě.

Hlásíme se hrdě k svému pů­
vodu a slavné tradici Masaryko­
vé republiky. Přejeme si upřímně 
v této tradici pokračovat a šířit 
její zásady i na této pevnině.

Považujeme za svou povinnost 
uchovat si rodnou řeč a vštěpovat 
lásku k ní i mladé generaci, na­
rozené už na tomto kontinentě. 
Výsledkem našeho snažení bude 
úcta k československé kultuře a 
umění.

ČSNS v Kanadě podporuje 
všechny kulturní a společenské 
snahy naši krajanské větve nejen 
v Kanadě, ale i v ostatních zemích 
svobodného světa. V této souvi­
slosti zdravíme Společnost pro 
vědy a umění (SVU), která je

Z GALERIE NAŠICH
GRADUANTU

organisací výhradně zaměřenou 
k udržení našeho dobrého jména 
ve vědě a uměni. Zdravíme také 
všechny československé organi- 
sace, jež mají své opodstatněni v 
krajanském životě a jimž tudiž 
patří plná pomoc a pochopeni.

Je naši povinností sledovat pe­
člivě a střízlivě události ve staré 
vlasti a správně o nich informo­
vat veřejnost. Nedopusťme, aby 
to za nás dělali lidé, kteří z nez­
nalosti jazyka a poměrů v Česko­
slovensku zkreslují světu pravý 
obraz.

Světové veřejné mínění a odpo­
vědné organisace musí vědět 
nejen o ideologickém zlu komu­
nismu v naši staré vlasti a za 
železnou oponou, nýbrž také o 
vykořisťováni našeho lidu a zemí 
tímto systémem. Podbízení cen 
na světovém trhu je přímým vý­
sledkem otrocké práce lidí, kteří 
nemají dnes ani právo ani mož­
nosti rozhodovat o svém osudu.

Naše země za železnou oponou, 
vzdor své kulturní tradici a tech­
nické vyspělosti jsou dnes v po­
dručí sovětského kolonialismu. 
Žádáme kanadskou vládu, aby se 
zastávala při každé příležitosti 
našich ujařmených lidí, protože 
svoboda je nedělitelná.

Nepovažujeme bezpečnost Ka­
nady a její svobodu za něco sa­
mozřejmého. Podporujeme tedy 
svou kanadskou vládu v otázce 
NATO a pokud nebude naděje 
na trvalý mír a úplné odzbrojení, 
máme za to, že naše kanadská 
armáda musí mít nejlepší zbraně. 
Otázka vojenské obrany nesmí 
však potlačit další úkoly NATO. 
Přejeme si, aby se NATO stalo 
hospodářským a politickým spo­
lečenstvím západních demokracií.

Uvědomujeme si potřebu a 
účelnost vzájemné pomoci při ře­
šení úkolů sociálních a proto 
klademe důraz na oživené staré 
tradice národní soudržnosti a své­
pomoci.

Vyzýváme všechny krajany' a 
krajanské spolky k spolupráci v 
tomto úsilí a žádáme je o vstup 
do našich řad.

Členství v Československém 
Národním Sdružení umožní kaž­
dému účinně pracovat ve prospěch 
československého lidu ve staré 
vlasti stejně jako pro blaho nás 
všech, kteří jsme už kanadskými 
občany.
Toronto, Canada 1.června 1963.

SANNYASIN
Joža Procházka

III.
Sluncem ohřátý vzduch se tete­

lil nad lesnatým údolím, v něž 
přecházel na severu pahorek, na 
jehož mýtinc^ Petr a Ind seděli. 
V serpentine asfaltové silnice 
vedoucí do Almory se objevil 
autobus. Zpomalil v ostré zatáčce 
a zmizel za svahem.

“Vaše náboženství uznává vice 
bohů”, řekl Petr. “Nemyslíte, že 
polytheism zařazuje hinduism 
mezi nábožentsví nižšího řádu?”

“Diskvalifikovat hinduism k 
vůli jeho mnohobožstvi znamená 
přiznat neznalost jeho podstaty”, 
odpověděl Ind. “Hinduistický po­
lytheism je vice zdánlivý než 
skutečný. Brahma, Višňu a Živa 
jsou na příklad jména, která vy­
jadřují tři funkce jediného Boha, 
Brahmana: Brahma, stvořitel svě­
ta. Višnu, princip jeho zachování 
a Šiva, ničitel zla. Křesťanství má 
také svého Boha ve třech oso­
bách. Boha Otce, Boha Syna a 
Boha Ducha svátého. Nejstarší 
náboženství indické, o němž má­
me psané doklady, je náboženství 
vyložené ve starobylých písmech 
známých pod jménem véd. Bylo 
primitivní. Božstva, které uctíva­
lo, byly' zosobněné přírodní síly: 
slunce, země, obětní oheň, vítr. 
Ale počínaje asi kolem roku 800 
př. Kr. se objevily' upanišády, 
které obohatily indický nábožen­
ský systém novými metafysický- 
mi představami. Brahman upani- 
šád je jediným Bohem, který 
existoval sám jediný před stvo­
řením světa, původce všeho, tvůr­
ce nejen celého zjevného světa, 
ale i sebe sama. V upanišádě 
Aitareya stojí psáno: Brahman 
je Bůh. Je všemi bohy'. On je 
Brahmou, je Sivou, je Indrou, je 
svrchovanou neměnnou skuteč­
ností. Je Višnu, je prvotní ener­
gie, je věčnost. Je vším. On je 
pět živlů, země, vzduch, oheň, 
voda, stratosféra. On je všechna 
stvoření, velká či malá, zrozená 
z vejce, zrozená z dělohy, zrozená 
z ohně, zrozená z půdy; koně, 
krávy, lidé, sloni, ptáci, vše, co 
dýchá, stvoření, která se pochy­
bují i nehybné věci. Skutečnost 
za tím vším, to je Brahman, kte­
rý- je čisté vědomí. Ten, kdo Ho 
zná, překoná smrt. Není jiné cesty 
k osvobození od pout máji.”

Ind se odmlčel pokouše se od­
stranit suchou borovou větvičku 
s cesty obřího mravence lopotící­
ho se s břemenem několikrát jeho 
vlastni velikosti, pak pokračoval:

“Hinduism je náboženství syn- 
these, vyvinuvší se od nejnižší 
form y' dravidského animismu. 
přes polytheism představovaný 
pantheonem árijských bohů véd, 
k monotheismu definovanému v 
brahmanas a konečně k čistému 
filosofickému monismu upanišád. 
Subtilní filosofický- názor na Bo­
ha, k němuž dospěl indický' ná­
boženský- myslitel ve svém výzku­
mu zákonu vesmíru, nemohl však 
být chápán prostou mysli širo­
kých m a s. které potřebovaly 
osobního Boha. Jejich představě 
vyhovovali dobře zejména Šiva v 
jedněch částech Indie a Višnu v 
jiných. Dnešní hinduism jevi vliv 
všech epoch svého vývoje. Jeho 
úžasná snášenlivost ponechala ur­
čité misto pro bohy lokální a 
bohy přírodních živlů dávnově­
kých náboženských epoch. Ale 
tito bohové mythologie nemají 
více místa, než svati katolické 
církve. Byl jím darován velko­
myslně život s podmínkou, že se 
včlení, se skromností přiměřenou 
důležitosti hlavního principu, do 
systému, v němž Brahman je 
Tvůrcem vesmíru, sám nikým 
nestvořen. Z jeho rozkazu Indra, 
stejně jako bůh deště, jako bůh 
ohně Agni a Jako Jama, bůh

smrti, vykonávají poslušně povi- 
nosti přidělené jim v řádu světa. 
Nebylo by' spravedlivé zaměňo­
vat symboly hinduismu s modlář­
stvím a jeho způsob zpodobnení 
Boha s mnohobožstvím. I ven­
kovští kněži zahajují často svou 
bohoslužbu touto oblíbenou mod­
litbou :

'Ó, Pane, odpusť mi tři hří­
chy, které jsou důsledkem mé 
lidské nedokonalosti:

Jsi všude, ale já Tě uctivám 
zde;

Nemáš podoby, ale já Tě uc­
tívám v této podobě;

Nepotřebuješ chvály, ale já 
Ti přes to nabízím tyto mod­
litby a pocty;

Pane, odpusť tři hříchy, které 
jsou plody mé lidské nedokona­
losti.’
Tato tolerance vůči pů­

vodním božstvům indického 
dávnověku přibližuje hinduism 
dalším třem náboženstvím vý­
chodu : budhismu, konfucianis- 
mu a laotseismu a všechny' tyto 
náboženské systémy staví do 
příkrého rozporu s náboženský­
mi proudy, které převládly’ v 
západním světě.”
Petr věděl, že Ind měl pravdu. 

H. G. Wells hodnotí vysoce sná­
šenlivost východních náboženství. 
Východní náboženství jsou sou­
časně filosofickými systémy- a 
především metodami zdokonalo­
vání lidského charakteru. Dalo by 
sc říci, že se blíží pojetí athén­
ských filosofů. Sokrates byl ocho­
ten sklonit svou hlavu před kte­
rýmkoli božstvem, pokud mu jen 
byla ponechána vnitřní svoboda 
svědomí. Toto snášenlivé stano­
visko východu je v příkrém rozpo 
ru s nazíráním, které dozrálo v 
židovských obcích v Palestině, 
Egyptě a Babylonu. Hinduism, 
budhistu, konfucianism a 1 a o- 
tseism jsou prosty' myšlénky o 
žárlivém Bohu hebrejském, který 
nepřipouští žádného jiného boha, 
o Bohu strašlivé pravdy, kteyý 
vylučuje veškeru mystiku kromě 
tajemství oběti jemu samému. V 
náboženském ohledu dopřával 
východ zajisté větší svobodu než 
západ, který- se téměř zničil v 
náboženských válkách v sedmnác­
tém století k vůli theologickým 
finesám, jejichž dosah unikal lid­
skému common sensu. Tyto ná­
boženské války byly vedeny' za 
účelem uplatnění větší svobody 
při výkladu svátých písem. Pro­
testanti si na konec tuto svobodu 
vybojovali s mečem v ruce, ale 
záhy' se stali sami stejně nesná­
šenlivými, jako katolická církev, 
jejíž lůno opustili. Kletba žárli­
vosti starozákonného Jehovy' lpí 
na jeho náboženství přes laskavý 
úsměv, jímž jeho přísnou tvář 
prizdobil Ježíš z Nazaretu.

“Jak byste vysvětlil tuto obdi­
vuhodnou snášenlivost hinduis­
mu?” zeptal se.

“Hinduistické náboženství ne­
má jednotné církve a jednotného 
dogmatu, jimiž se vyznačovalo 
křesťanství až do reformace a ka­
tolická církev až dodnes”, vysvět­
loval Ind. “Na západě církevní 
dogma znemožnilo duchovni výz­
kum, který- se děl jedině mimo 
náboženství a byl možný- až tepr­
ve tehdy, když si západní člověk 
vybojoval svobodu svědomí proti 
cirkevní persekuci. Duchovni výz­
kum je na západě představován 
částečně reformovanými církve­
mi, ale hlavně filosofií. Nábožen­
ství a filosofie jdou paralelně, 
každý- docházeje k svým vlastním 
závěrům. V Indii nebylo jednot­
né církevní organisace a v důsled­
ku toho tam nebylo ustrnulého 
dogmatu, ale za to tam kvetla 
svoboda duchovního výzkumu. 
Jeho výsledky, na misto aby- byly 
náboženstvím odmítány- jako he- 
rese, se stávaly- postupně jeho 
krédem. Neboť náboženství a fi­
losofie jsou v Indii jedno a totéž, 
obojí těžíce ze svého manželské­
ho svazku zájmů: náboženství 
oplodněné výsledky- filosofického 
badání vyspělo ke své intelektuál­
ní velikosti; filosofie pak, nespou_ 
taná okovy církevního dogmatu, 
dospěla už půl tisíciletí před Kri­
stem k závěrům, které dosud, po 
dva a půl tisíci létech okouzluji 
západní filosofy silou svého ro­
zumového idealismu.”

Pokračování příště

Jaroslav a Marketa Hanáčkovi 
srdečné zvou k návštěvě

CEDAR CLIFF HOTEL
na Lake Simcoe

(mezi Jackson’s Point a Provinč­
ním parkem)

50 mil z Toronto Hwy 48 - za 
Sutton odbočit do leva k Provinč­
nímu parku a pokračovat dalších 
300m po nábřeží Lake Simcoe. 
KOUPÁNÍ - POKOJE - ČESKÁ 

KUCHYŇ - NÁPOJE
O. L. C. B. licence.

Literární týdeník Kulturní 
tvorba píše žertem ale s jistou 
ironickou příchutí, že během III. 
sjezdu čs. spisovatelů došlo k ob­
novení starodávných tuzumských 
zvyklostí ve formě toho, že se 
těsně před volbama nového 
ústředního výboru podával jako 
předsnídávka “volební guláš”, 
kterv byl sice vítaný, ale jak Kul­
túrni tvorba podotýká volby- ni­
jak neovlivnil. V novém ústřed­
ním výboru zvítězili totiž anti- 
stalinisté Drtivou většinou! Jen 
šesti stalincům z 45 členů výboru 
se podařilo dosáhnouti zvoleni. 
Mezi nově zvolenými jsou mnozí 
osvědčení antidogmatici liberár- 
ního smýšlení jako Novomeský, 
Ptáčník. Šotola, Hájek, Kundera, 
Michalik, Mináč, Mňačko atd.

Literární noviny- z I. června 
1963 přináší úplný a nezkrácený 
text sjezdových projevů, které 
budou brzo také vydány- ve formě 
zborníku. Je to nesmírně zajíma­
vé čteni a je jistě zásluhou spiso­
vatelů, že uložili novému výboru 
za úkol, že všechny- projevy- můsí 
být vydány- svazovým tiskem v 
plném a necenzurovaném znění. 
Literární noviny- začly- otiskovat 
tyto projevy- na pokračování a 
rovněž měsíčník Plamen vydal 
zvlášjní číslo, věnované jen sjez­
du. Nepomůže teda Novotnému a 
jeho klice, že si v Rudém právu 
otiskli mistrně okleštěnou verzi 
sjezdových projevů ze kterých si 
vybrali a otiskli jen to co se ho­
dilo jim do jejich stalinského krá­
mu. 1 ti lidé v Československu na 
které se Literární noviny a Pla­
men nedostali (a je jich hodně 
protože prodej jmenovaných ča­
sopisů šel jak na dračku) budou 
moc si je přečíst od známých a 
nebo ve veřejných čítárnách.

Snad největším překvapením 
sjezdu bylo, že někteří zvláště 
slovenští spisovatelé kritizovali 
ostře a přímo kdysi nedotknutel­
ného režimniho dozorce nad spi­
sovateli Ladislava Štolla známé­
ho a obávaného stalince, který 
byl zasedání přítomen. Dokonce 
uposlech výzvu k sebekritice, kte­
rou však jen částečně a velmi ne­
rad přednes. Dále se na sjezdu 
mluvilo hodně a otevřeně o sou­
stavném umlčování spisovatelů 
administrativními zásahy- a La-

M. Zvára

VEČER DR. MILADY HORÁKOVÉ V TORONTĚ

HENRY HANÁČEK
V květnu t. r. graduoval na 

University of Western Ontario v 
London, Ont. a dosáhl hodnosti 
B. A. Henry- Hanáček, syn zná­
mých krajanů z Hamiltonu, man­
želů Jaroslava a Markety- Hanáč- 
kových. Graduant přišel s rodiči 
clo Kanady- v r. 1949 z Prahy, kde 
se narodil v r. 1941. Po návštěvě 
nižší školy a Cathedral High 
School v Hamiltonu ukončil le­
tošního roku universitní studium 
v Londonu. Hodlá pokračovat ve 
studiích k dosaženi hodnosti M. 
Sc. a pak doktorátu filozofie se 
specializací v zoologii.

Graduantovi a jeho rodičům 
srdečně blahopřejeme.

PICASSO DO TORONTA
“Schoulená žena”, obraz Picas- 

sův z roku 1902, obohatí toront- 
skou galerií umění. Obraz který- 
byl odhadnut na 100 tisíc dolarů, 
b y 1 věnován torontské galerií 
anonymním dárcem. Je to první 
Picasso v torontské galerií a dru­
hý v Kanadě vůbec.



VALNÁ HROMADA KANADSKÉHO SOKOLA
V nedeli 2. června 1963, v 

rámci Jubilejních oslav Telocvič­
né Jednoty Sokol Toronto 2, se 
v torontské sokolovne konala 
valná hromada Kanadského So­
kola, okrsku Csl. Sokolstva v 
zahraničí, za účasti zástupcu 
všech sdružených jednot. Schůzi 
předsedal a řidil až do voleb sta­
rosta br. Jiří Corn z Toronta 
který úvodem zvláště přivítal 
vzácného hosta, náčelnici Csl. So­
kolstva v zahraničí, s. Marii Pro­
vazníkovou.

Ze všech podaných zpráv byla 
zřejmá dobrá činnost všech jed­
not a zvlášť potěšitelnou byla 
zpráva o slibném zahájení cvičeb­
ní činnosti nejmladší sokolské 
jednoty v Ottawě. Zpráva matri­
káře, br. V. Chochola z Montrea­
lu, vykazuje, že okrsek měl ku 
dni konání valné hromady celkem 
704 příslušníků - 204 mužů, 118 
žen, 28 dorostenců, 26 dorostenek, 
126 žáků a 202 žákyň. Největší 
počet vykazuje jednota Toronto 
2 - 293, následována jednotou 
Rouyn-Noranda - 191. Zprávy o 
činnosti jednot podali br. O. Ho­
ra z Ottawy, br. R. M. Poulin za 
jednotu Rouyn-Noranda, br. V. 
Chochol za Montreal a br. L. 
Vávra za Toronto 2. Po zprávách 
všech činovniků a konečné zprá­
vě sletového výboru, bylo odstu- 
pujícímu výboru uděleno absolu­
torium a na další dvouleté období 
1963-1965 byl zvolen tento nový 
výbor Kanadského Sokola:

ÚSPĚŠNÉ ZÁVODY KANADSKÉHO SOKOLA
Kanadský' Sokol, okrsek Csl. 

Sokolstva v zahraničí, pořádal 
sedmý ročník závodů v nářaclo- 
vém tělocviku v Norandě ve 
dnech 18.-20. května. Letošní zá­
vody byly doplněny turnaji v 
odbíjené a stolním tennisu a tě­
locvičnou akademii domáci jed­
noty. Reportáže o závodech při­
nesl jak místní tisk tak i největší 
kanadský' denik, Toronto Daily 
Star. Závodů se zúčastnilo 70 
závodníků všech složek, příslušní­
ků jednot Kanadského Sokola 
Rouyn-Noranda a Toronto II a 
hosté, příslušníci tělocvičného 
klubu Palestre Nationale z Mon­
trealu, školy Immaculee Concep­
tion v Rouyn Sokola Toronto 
(KOS) a R. C. A. F. z Camp 
Borden, Ontario.

VÝSLEDKŮ 
ZÁVODY V NÁŘAĎOVÉM 

TĚLOCVIKU
Byly zahájeny v sobotu dopo­

ledne závody dorostu obého po- 
hlavi. Závody pokračovaly po 
celý den a byly zakončeny závo­
dem mužů a žen ve vyššim oddí­
le. Úroveň závodů byla potěšitel­
ně vysoká a závodům přihlížel po 
celý den velký počet diváků.

Přehled výsledků:
Dorostenky - nižší oddíl

1, D. Gendreau, 33.26 bodů; 
2, A. Rollin, 32.60 b.; 3, L. Cha­
ron, 32.46 — všechny Immaculee 
Cone., Rouyn. Putovní cenu Ka­
nadského Sokola získala dor. C. 
Wiggins, Sokol Toronto 2 a druž­
stvo téže jednoty získalo putovní 
cenu družstev.

Dorostenci - nžší oddíl
1, D. Craven, 36.82 bodů; 2, R. 

Sanders, 34.36 b.; oba Sokol To­
ronto; 3, R. Leblanc Imm. Conc., 
Rouyn, 33.50 b. Putovní cenu 
Kanadského Sokola získal dor. F. 
Hluschok, Sokol Toronto 2, pu­
tovní cenu družstev získala rov­
něž jednota Toronto 2. 
Dorostenky - střední oddíl

1, J. Haffie, Sokol Toronto 2, 
39.40 bodů; 2, A. Stremac, 36.60 
bodů; 3, L. Bodney, 36.05, obě 
Sokol Toronto V soutěži druž­
stev získalo putovní cenu družst­
vo Sokola Toronto 2.
Dorostenci - střední oddíl

1, G. Horsnell, 53.95 bodů; 2, 
H. Treurer, 48.55 b.; 3, D. Brown, 
47,2 b., všichni Sokol Toronto.

Putovní cenu Kanadského So­
kola pro jednotlivce získal dor. J. 
Hale, Sokol Toronto 2., putovní 
cenu družstev získalo družstvo 
téže jednoty.
Dorostenky - vyšší oddíl

1, D. Masse, 27.46 bodů; 2, J. 
Auger, 26.86 bodů, obě Palestre 
Nationale; 3, M. Kemeny, Sokol 
Toronto, 25.20 b. V závodě druž­
stev zvítězilo družstvo Pal. Na- 
tionale před družstvem Sokola 
Rouyn-Noranda.
Dorostenci - vyšší oddíl

1, D. MacDonald, 45.30 bodů; 
2, M. Provencher. 43.35 b.; 3, J. 
G. Chaliíour, 40.85 b., všichni 
Sokol Rouyn-Noranda.
Muži

1, R. Kihn, Sokol Toronto, 
53.46 bodů; 2, R. Kinsman RCAF, 
48.85 b.; 3. A. Pawlak, Sokol To­
ronto, 46.29 b. V závodě družstev 
zvítězilo družstvo Sokola To­
ronto.
Ženy

1, K. Malloy, 23.29 bodů; 2, L. 
Beaudet, 20.79; 3, H. DeGuise, 
19.96 b., všechny Palestre Natio­
nale, Montreal.

Nádherné výkony družstva žen 
klubu Palestre Nationale z Mon­
trealu byly beze sporu vyvrcho­
lením celého závodu a požitkem 
pro diváky kteři častým potle­
skem prokazovali svou spokoje­
nost nad výkony tohoto družstva 
žen. Dokončeni příště.

JEDNO ZE SERIE POSELSTVÍ 
O SLUŽBÁCH PROVINČNÍ VLÁDY

ONTARIJSKÝ
POTRAVINÁŘSKÝ
VÝBOR

Žádný jiný úsek vládní správy neovliv­
ňuje hospodářský blahobyt všech obyva­
tel Ontaria víc, než náš zemědělský a 
potravinářský průmysl.
Od nepaměti, všichni z nás, od zemědělce 
až po spotřebitele, jsme záviseli na tom, 
co nám ve svě štědrosti poskytovala půda. 
Bez úrody našich polí bychom nemohli 
existovat. Naše města a obce by spustly 
a postupně zanikly.
Ve snaze zajistit pokračování zemědělské 
stability a kvality výrobků, ontarijské 
ministerstvo zemědělství podniklo důleži­
tý krok k vyřešení základních problémů

HON. WM. A. STEWART, MINISTER

v tomto průmyslovém odvětvi tím, že 
založilo Potravinářský Výbor (Food 
Council).
Jsou v něm zastoupeny všechny 4 hlavní 
skupiny zajímající se o výrobu a distri­
buci potravin; výrobci, ti, kteři potraviny 
zpracovávají, distributoři a spotřebitelé. 
Potravinářský Výbor bude účinným ná­
strojem při vývoji všech opatřeni, týka­
jících se jako výrobců, tak celé veřejnosti. 
Timto činem učinila ontarijská vláda 
dalši krok v zájmu výrobců a spotřebitelů, 
ve snaze dosáhnout prvotřídních země­
dělských výrobků v naší provincii.

ONTARIO
PROVINCE OF OPPORTUNITY

O další informace si napište nebo navštivte:

THE ONTARIO DEPARTMENT OF AGRICULTURE
EAST BLOCK; FOURTH FLOOR, PARLIAMENT BUILDINGS; TORONTO

$ 421.70 
TORONTO — VÍDEŇ 

(“JET” PRO SKUPINY)

AIR & OCEAN
TRAVEL CENTRE LTD.

NOTARY PUBLIC
1 ADELAIDE ST. E., 

(roh Yonge St.) 
TORONTO

EM 3-8838 (4 Buky) 

KAREL BUZEK, 
Notář.

EVROPSKÝ KARTÁR 
a poradce ve všech atázkách 
Zodpovídá dopisy. Diskrétně, 
od 10 hod. dopoledne do 10 

hodin večer
557 Palmerston Ave. Tel. 535-8053

Bohoslužby v rodném jazyce 
se konají každou neděli o 
11. hod. ráno v čs. baptistic­
kém kostele na 1624 Queen 
Street West.

i 
Zpívá pěvecký sbor. 
Každý srdečně zván.

Rev. J. Novák, Tel. 726-5960

KRAJANSKÉ UTKÁNÍ 
V KOPANÉ: 

CLEVELAND - TORONTO 
Loňského roku fotbalisté to­

rontské Sparty navázali styky s 
krajany z Clevelandu a letos jim 
jejich milé pohostinství budou 
opláceti. Stane se tak v sobotu 
29. června, kdy torontští se utkají 
v přátelském fotbalovém zápase 
s clevelandskými na hříšti Earl- 
scourt Park v Torontě (Roh 
Lansdowne a St Clair Streets) 
Torontšti Spartané nastoupí v 
tomto zápase s mnoha hráči, kte­
ři před téměř deseti lety hrávali 
na hříšti Earlscourt mistrovské 
zápasy: Polášek, dr. Krajíček, 
Šedo, Štrobach, Turek, Svoboda, 
Hykel, Nečesánek, Průcha, Sta­
něk, Jurga a jiní. Po zápase, kte­
rý začíná ve 4 hod. odpopledne 
bude uspořádána společná večeře 
v restauraci Evropa na Bloor St. 
Mc. PHERSON K PROFESIO­

NÁLŮM
Kanada ztratila vážného kan­

didáta na zlatou olympijskou me­
daili v osobě krasobruslaře Mac 
Phersona, který přestoupil k pro­
fesionálům. Podepsal smlouvu na 
dva roky, jež mu vynese 150.000 
dolarů. Po Jelínkových a Jakcso- 
novi, další mistr světa Mc. Pher- 
son opouští amatérský sport. Mac 
Pherson vyhrál mistrovství světa 
letos v březnu v Cortině v Itálii.

MASOPUST VYŘAZEN
Československé národní muž­

stvo hrálo v Praze na Strahově 
v kopané s Maďary 2-2. V tomto 
zápase nehrál Masopust, který 
byl pro slabší formu vyřazen. 
Masopust byl loni jmenován 
nejlepším fotbalistou Evropy a 
je letos též nominován společně 
s Pluskalem a Novákem do svě­
tového mužstva, které nastoupí 
v říjnu proti Anglii.
BANGU-WOLVERHAMPTON

Brazilský fotbalový klub Ban- 
gu utká se v mezinárodním zápa­
se s mužstvem anglické ligy Wol­
verhampton Wanderers v sobotu 
22. června na Varsity v Torontě. 
Bangu skončil loni na meziná­
rodním turnaji v N. Yorku na 2. 
místě za pražskou Duklou.

ITALOVÉ BEZ PORÁŽKY
Mužstvo torontské Itálie je le­

tos ve výborné formě a vede s 
převahou profesionálni fotbalovou 
ligu. V osmi zápasech Italové 
neztratili ani jeden bod. Na dru­
hém místě je další torontský klub 
Roma. Rovněž v Národní lize je 
bez porážky nově utvořený klub 
Hakoah.

NOVÉ KOŽICHY 
NA MÍRU. PŘE- 

MODBLOVÁNt
Zboží Ba zárukou 

Odborná opraví/ 

FRANK PECH
238 KING BT. E„ HiMILTON, 
Ontario • Tet: JA 2.8926

PROCK INSURANCE AGENCY
124 PANDORA CIRCLE 

SCARBORO, ONT.
AXmimter 3-7916

AUTO - POŽÁR - BONDY 
Dopravní a všeobecné pojištění 

Výhodněji! a levněji! podmínky 
Anto - financování

ČESKA CUKRÁRNA 
V HAMILTONÉ 

doporučuje 
sřídeAs&á dorty 

mandlová a otiikovi, 
četki punchovi iort-j 

a výborná zákusky

JO Ě’§
BAKERY & COFFEE SHOE 

fll8 KING ST. EL — JA 9-2328 
Navštivte naši kavárnu!

L rail OPTIK 
Prohlídky očí - Zhotovení brýlí 

Prvotřídní krallta 
Hovoříme česky

470 COLLEGE ST., TORONTO 
WA 1-3924

Hodláte-li cestovat! kamkoliv 

Al R SEALAND 
TRAVEL SERVICE 

684 BLOOR STREET WEST 
ODBORNÉVÄM PORADÍ 

Wa 1 MARTÍNEK 
KANCELÁŘ: LE. 1-4661

RES.: RO. 9-3714 
Lístky na 

splátky neb za hotové

EVROPSKÁ LAK1RNA 
posílá 

LÉKY DO CHR 
Rychlé a pfeané dodání 

HILARY’S DRUG STORE 
344 BATHURST ST. 

TORONTO 
Tel.: EMpire 8-1059

Ušetříte na nábytku, 

když nakoupíte přímo v továrně 

UNITED FURNITURE FACTORIES 
Showroomi

511 KING ST. W. ■ EM. 8-7310 

Stereo HI-FI importujeme přímo 
z Německa

3 POKOJE $ 159.00

SPORT

JOHN GREGOR
Dovoluje ti ocnámiti, že epět provádí 
veškerý Plumbing Heating, správy i 

nové práce, pod firmou
QUALITY PLUMBING k HEATING

COMPANY
Voleite LE 3-8396

YAROSLAV HUBER
ADVOKÁT a NOTÁŘ 

347. BAY STREET
Suite 210

Teis.: EMpire 8-5536 - 927-1196
Toronto 1

KARTÁŘ, PRIVÁTNÉ
Rozlúštime všechny problémy: 
obchodní, manželské, veškeré po­
tíže atd.
Otevřeno od 10 a. m. do 9 p. m. 
114 Cumberland St. (Bloor - Ave­
nue Road.) Tel. 927-0788.

Starosta Fred M. Pearson, 
Rouyn-Noranda, místostarostové 
Antonín Špaček, Toronto 2, Frant. 
Vidlák, Montreal, Ota Hora, Ot­
taw a. Náčelník Stan. Skála, 
Montreal, náčelnice Anne Koi- 
vu, Rouyn-Noranda, vzdělavatel 
Frant. Bartoš, Montreal. Jedna­
tel R. M. Poulin, Rouyn-Noran­
da, místojednatel Dr. Karel Je.řá- 
bek, Toronto 2, pokladník Zděnek 
Mimra, Toronto 2, matrikář Vá­
clav Chochol, Montreal, zpravo­
daj a dopisovatel Dr. Boris Ce- 
lovský, Ottawa. Cleny výboru 
jsou: Ing. B. F. Falta a Ž. M. 
Dobrovolný, Montreal, H. Wasy- 
lyk a V. Kvasnička, Rouyn-No­
randa, P. Stringer a F. Říčánek, 
Ottawa, Jiří Corn, Ladislav Váv­
ra a Jan Waldauf, Toronto 2, 
Účetní a hospodářští dozorci: J. 
Rock a F. Makuch, Rouyn-No­
randa, K. Seif, Batawa, M. Sher- 
lová, Montreal. Smirčí soud: Dr. 
J. Bouček, Ottawa, Antonín Do- 
jáček, Montreal, Václav Martínek 
a Karel Pavel, Toronto 2, Y. 
Charlebois, Rouyn-Noranda.

V závěru valné hromady byla 
učiněna tato usnesení: tělocvičná 
akademie Kanadského Sokola bu­
de konána r. 1965 v Ottawě, V. 
slet okrsku bude konán r. 1967 v 
Montrealu a náčelnictvu okrsku 
bylo uloženo aby připravilo uspo­
řádání cvičitelské školy okrsku.

Přiští valná hromada bude ko­
nána v roce 1965 v Ottawě.


